

习近平向第32届阿拉伯国家联盟首脑理事会会议致贺信

新华社北京5月19日电 5月19日，国家主席习近平向阿拉伯国家联盟首脑理事会会议轮值主席沙特国王萨勒曼致贺信，祝贺第32届阿拉伯国家联盟首脑理事会会议在吉达召开。

习近平指出，阿盟长期致力推动阿拉伯世界联合自强，促进中东地区和平、稳定与发展。我很高兴看到，阿拉伯国家在团结自强道路上持续迈出新步伐，取得新成果。沙特是多极化世界中的重要力量，为加强阿拉伯国家团结协作、维护中东地区和平稳定作出积极贡献，我对此表示赞赏。

习近平强调，中阿传统友好情谊跨越千年、历久弥坚。近年来，双方战略合作伙伴关系不断发展，取得丰硕成果，成为南南合作、互利共赢的典范。去年12月，首届中国—阿拉伯国家峰会在利雅得成功召开，中阿领导人一致同意全力构建面向新时代的中阿命运共同体，加强中阿团结协作，助力各自民族复兴，促进地区和平发展，维护国际公平正义，这是中阿关系发展划时代的里程碑。着眼未来，中方愿同阿拉伯国家一道，弘扬中阿友好精神，落实好首届中阿峰会成果，打造更高水平的中阿战略合作伙伴关系，续写中阿友谊新篇章。

一季度我区实现地区生产总值308.9亿元 同比增长6.7%

本报讯(记者 廖洋 通讯员 李嘉睿)日前，记者从区统计局获悉，一季度我区实现地区生产总值308.9亿元，同比增长6.7%，总量和增速均排全市第6位，增速比全市和全国分别高2.0和2.2个百分点，交出了一份亮眼的“一季报”，展现了江津经济发展的韧劲与活力。

今年以来，我区坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真落实市委市政府各项部署要求，全力以赴抓经济建设、促项目投资、稳社会民生，主要经济指标较快增

长，呈现良好发展势头，为全年经济社会高质量发展奠定坚实基础。

分产业看，一季度我区第一产业实现增加值16.2亿元，同比增长3.9%；第二产业实现增加值178.6亿元，增长9%；第三产业实现增加值114.1亿元，增长3.9%。

看农业，农业生产基本稳定。一季度，全区蔬菜收获面积17.5万亩，同比增长3.5%；蔬菜产量33.6万吨，增长3.6%；水果产量6.1万吨，增长8.4%。不仅如此，全区生猪存栏38.5万头，生猪出栏30.3万头，牛出栏

0.09万头，羊出栏3.5万只，家禽出栏307万只。

看工业，工业生产持续向好。一季度，全区规模以上工业增加值同比增长9.8%。分三大门类看，采矿业增加值同比下降4%，制造业同比增长8.6%，电力、热力、燃气及水生产和供应业增长9.6%。五大支柱产业持续增长，材料工业同比增长25.5%，对规上工业增长的贡献达45.1%；消费品(食品)加工业增长5.1%；装备制造业增长3.6%；电子信息制造业增长14.8%；汽车摩托车制造业增长10.7%。

看商贸，商贸经济发展提振恢复。一季度，全区实现社会消费品零售总额140.9亿元，同比增长7.4%。按消费类型分，实现批发业商品销售额226.0亿元，增长16.5%，实现零售业商品销售额100亿元，增长12.1%，实现住宿业营业额0.6亿元，增长15.5%，实现餐饮业营业额22.2亿元，增长16.3%。

看投资，固定资产投资规模稳定扩大。一季度，全区固定资产投资同比增长10.9%。分领域看，基础设施和工业投资分别增长12.6%和19%。

记者 廖洋 通讯员 王豪

A股上市企业，主要从事油脂、冷冻面团等烘焙原料及制品的研发、生产与销售，是国内烘焙油脂市场著名品牌……这是重庆南侨食品有限公司(以下简称“南侨食品”)在德感工业园投资修建的重庆南侨淡奶油生产加工基地项目的概况。目前该项目正在有序推进。

这个项目为何会落地江津?昨日，记者来到区招商投资局，打探这个“大块头”项目选择江津背后的故事。

服务周到 南侨食品“拍板”签约江津

“从企业来江津考察到最后签约，只花了不到半年的时间。”回忆起南侨食品落地的过程，区招商投资局相关招商分队成员至今还记忆犹新。

时间回到2021年12月，区招商投资局的招商小分队获悉南侨食品有意在重庆建西南生产基地的消息，第一时间对南侨食品进行全方位了解。

“南侨食品是行业巨头，与江津打造消费品产业集聚区和内陆开放前沿的定位高度契合。”得知企业发展方向与地方定位“门当户对”，区招商投资局主动向企业抛出“橄榄枝”，积极展示地方优势，打动了企业“芳心”，很快就组织人员来津考察。

当得知对方有“落户”江津的打算后，我区主要领导带队拜访企业，双方就项目用地、优惠政策等多个方面达成共识。

“谈判还算顺利，我们在选址等多方面为企业考虑，抓住投资者的‘兴奋点’，读懂企业需求和意愿，为企业算好了成本账，用全方位服务保障项目尽快落地。”招商小分队成员会后回忆。

2022年7月，不到半年时间，南侨食品落户江津。

几经坎坷 招商人锲而不舍

“招商的本质就是理性加感性地拨动商家的‘心弦’，从而实现共赢目标。”谈到招引南侨食品的过程，江津招商投资局相关负责人表示，过程也并不是那么“顺理成章”，可谓是“几经坎坷”。各地招商引资竞争白热化的大背景下，要求江津招商人必须有锲而不舍的精神。

原来，南侨食品生产基地的选址第一意向并不是在江津。为了不放任何一丝机会，区招商投资局成了专班，“一对一”为企业提供全过程服务。

“江津不仅是串联‘一带一路’与长江经济带的重要口岸，更是西部陆海新通道重庆主枢纽与成渝地区双城经济圈重要战略支点，对于企业布局市场有绝对优势”“江津德感工业园消费品企业集聚，而且靠近长江，方便生产运输，能大幅降低企业生产成本”……招商专班为吸引企业入驻，连夜展开了“头脑风暴”。一方面，站在企业角度为企业提供选址建议，并设计从落地、建设、发展到投产各个阶段的“全生命周期扶持”方案；另一方面，绞尽脑汁优化承接方案，同时积极对接市委办、市商务委等市级部门争取支持。

专班小组锲而不舍、专业执着的招商态度感动了南侨食品，最终放弃其他选择，落户江津。

“链”式招商 康师傅闻讯而来

在南侨食品落地不久，与南侨食品合作的康师傅等知名企业也纷纷闻讯而来，到德感工业园投资洽谈，这为进一步巩固壮大食品产业链集群，助推江津消费品工业高质量发展写下了浓墨重彩的一笔。

南侨食品是区招商投资局开展产业链招商的缩影。近年来，区招商投资局立足全区产业布局，坚持“龙头引领、聚链成群、完善生态”的思路，精准绘制了粮油食品、智能家居、装备制造、汽摩、新材料等10余个产业招商图谱，编制了头部企业和核心关键技术企业的招商路线图，全面开展点对点精准对接。(下转第二版)

导读

2版刊登

“投资中国年”西部地区专场推介活动在重庆举行

我区汽车产业基地与开放通道亮相路演

2版刊登

江津茶叶亮相第五届中国国际茶叶博览会

唐大军到西洽会江津展区巡展

本报讯(记者 吕晓 谢君)5月18日，第五届中国西部国际投资贸易洽谈会(以下简称“西洽会”)在重庆国际博览中心开幕。当日，区委副书记、区长唐大军到西洽会江津展区巡展。

本届西洽会上，江津展区共计416平方米，分为数字化引领科技创

新产品、内陆开放进出口产品、先进材料产品等四大区域，数字化、全方位展示了江津区作为西部陆海新通道多式联运综合交通枢纽，在成渝地区双城经济圈建设、西部陆海新通道建设、渝永江融合发展示范区建设等方面的成就。

唐大军来到江津展区，边走边

看，不时驻足同参展企业负责人互动交流，详细了解光伏板、重载无人机、老挝啤酒、电动站立床、智能毫米波人体识别传感器、光纤陀螺惯性导航系统、江津玉等产品性能特点情况。

唐大军向参展企业取得的成绩表示肯定，希望大家坚定信心、把握机

遇，加大技术研发，加快成果转化，完善产品服务，积极拓展市场，不断提升核心竞争力、市场占有率。

唐大军指出，西洽会是开展经贸洽谈、推动招商引资的重要平台，也是宣传、展示、推介江津形象的重要窗口。要全面展示江津产业发展的特色亮点和最新成果，推介好江津优势资源、投资环境和重点产业项目，积极拓展对外交流合作，借助西洽会达成更多互利合作成果，助推全区经济高质量发展。

区领导刘晟参加活动。

区人大常委会党组理论学习中心组 专题学习会召开

本报讯(记者 邓浩 实习记者 李媛媛)5月19日，区人大常委会党组理论学习中心组专题学习会召开。区人大常委会党组书记、主任邹云生主持会议并讲话。

会议集中学习了《习近平著作选读》有关篇目、《关于健全完善现代化社会治理体系一体推进平安重庆法治重庆建设的实施意见》、市委书记袁家军来津调研指示要求等内容。

邹云生指出，习近平法治思想是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，是全面依法治国的行动指南，对该专题坚持学、深入学，对于打牢开展下半年主题教育的思想基础和理论基础，打好提前量至关重要。

邹云生强调，要进一步提高站

位，深刻认识习近平法治思想是全面依法治国的根本遵循和行动指南，增强学习贯彻的思想自觉、政治自觉和行动自觉，切实做到学思用贯通、知信行统一。要学深悟透，准确把握习近平法治思想的精神实质和核心要义。要有机结合，将“史”与“时”相贯通，“治”与“制”相衔接，“知”与“行”相统一，把习近平法治思想与习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想融

会理解、一体贯彻。要履职尽责，立足新起点，坚持政治统领，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，强化理论学习，深入调查研究，强化宗旨意识，按照袁家军书记来津调研时对江津发展提出的新目标新定位，紧紧围绕市委、市政府对渝西片区的战略定位和工作要求，扛起重大战略使命，着力实现新的突破，在加

快推动渝西地区一体化高质量发展上展现大担当、实现大作为，努力在新时代新征程新江津建设的宏大事业中创造具有江津辨识度的人大工作高质量发展成果。

区人大常委会党组副书记、副主任罗光武，区人大常委会党组成员、副主任李世友参加会议，区人大常委会副主任罗明兰列席会议。区委直属机关工作委员会相关负责人到会指导。

今日视点

我区新增3个口袋公园

总面积约2.3万平方米

本报讯(记者 江波 通讯员 吴宣言)昨日，记者获悉，我区新建万达广场中心口袋公园(莲花石公园)、妇幼保健院(双福)口袋公园和享堂站口袋公园已基本完工，总面积约2.3万平方米。其中，万达广场中心口袋公园(莲花石公园)和妇幼保健院(双福)口袋公园已开放。

口袋公园建设是我区2023年度民生实事。我区积极摸排城市建成区内可利用的建设用地、边角地、闲置地，结合周边情况有序推进口袋公园建设。

妇幼保健院(双福)口袋公园位于南北大道和九江大道交汇处，以前是一块闲置用地。该地块占地约1万平方米，种植桂花、银杏、蓝花楹、红梅、红枫等乔木，以常绿与落叶乔木搭配，打造通风透光、有色有花的疏林草坪景观为背景，以主要节点打造自然式花境来提升植物景观精致度，丰富季相变化，提亮绿底，既为道路节点提升颜值，也为周边居民提供一块就近散步、休憩的绿地。

在位于万达广场的万达广场中心口袋公园(莲花石公园)建设中，我区充分挖掘历史文脉，融入莲



妇幼保健院(双福)口袋公园 通讯员 吴宣言 摄

石、四面山水、古镇等地方特色元素，结合儿童活动、宣传活动、商业外摆等需要打造。口袋公园

在融入花境打造简洁清爽的植物景观的基础上，还布设儿童游乐设施、微缩瀑布、音乐喷泉，让

居民在购物间歇休憩和陪同孩子游玩的时间里也能切身感受到江津的地方特色文化。